
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ

ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Κηφισίας 37-39,

151 23, Μαρούσι

Πληροφορίες: Ευανθία Κελέρη

Τηλέφωνο: 213 1510 985

Email: e  keleri  @  civilprotection  .  gr  

Μαρούσι, 7 Δεκεμβρίου 2023

Αριθ. Πρωτ.: 319

ΠΡΟΣ:

Βουλή των Ελλήνων/

Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/

Τμήμα Ερωτήσεων και Α.Κ.Ε.

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε μέσο κοινοβουλευτικού ελέγχου».

ΣΧΕΤ: Η υπ’ αριθ. 1804/ 16.11.2023 Ερώτηση.

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  μέσου  κοινοβουλευτικού  ελέγχου,  και  στο  πλαίσιο  των

αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, σας γνωρίζεται ότι

κάθε έτος συντάσσονται σχέδια αντιμετώπισης δασικών πυρκαγιών για όλη την Επικράτεια, που

αφορούν στην οργάνωση, τη διαχείριση, και τον συντονισμό των δυνάμεων πυρόσβεσης και

περιλαμβάνουν τις απαιτούμενες ενέργειες ώστε να εξασφαλίζεται η έγκαιρη επισήμανση και

αναγγελία  της  πυρκαγιάς  καθώς  και  η  άμεση  και  αποτελεσματική  επέμβαση  των

πυροσβεστικών δυνάμεων, σε συνεργασία με τις Δασικές Υπηρεσίες.

Ενδεικτικά,  στο  πλαίσιο  της  αντιπυρικής  περιόδου  2023,  και  αναφορικά,  με  τη

συνεργασία  του  Πυροσβεστικού  Σώματος  και  των  Δασικών  Υπηρεσιών,  και  προς  το  σκοπό

κοινού  σχεδιασμού,  προγραμματισμού  και  άμεσης  υλοποίησης  των  προληπτικών  έργων,

εργασιών και  δράσεων κατά του κινδύνου εκδήλωσης πυρκαγιάς,  καθώς και άμεσης λήψης

πρόσθετων  μέτρων,  στις  περιπτώσεις  που  ο  κίνδυνος  αυτός  διαφαίνεται  αυξημένος,  όπως

επίσης και τη θεσμοθετημένη συμβολή τους, στις περιπτώσεις συμβάντων δασικών πυρκαγιών,

στα  οποία  καλούνται  να  παρευρίσκονται  στο  πεδίο,  εξεδόθησαν  (α)  το  υπ’  αριθ.

ΥΠΕΝ/ΔΠΔ/56053/3349/19.05.2023 έγγραφο του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με

το οποίο καλούνται οι Δασικές Υπηρεσίες σε συνδρομή προς τις κατά τόπους Πυροσβεστικές

Υπηρεσίες αλλά και τις Διευθύνσεις Πολιτικής Προστασίας των Περιφερειών και των Δήμων,

καθώς  και  (β)  η  υπ’  αριθ.  27806Φ.702.15/23.05.2023  Διαταγή  Αρχηγείου  Πυροσβεστικού

Σώματος, αντίστοιχα, με την οποία καλούνται οι Πυροσβεστικές Υπηρεσίες σε συνδρομή προς

τις κατά τόπους Δασικές Υπηρεσίες. 

Περαιτέρω,  δυνάμει  της  υπ’  αριθ.  10453Φ.702.15/23.02.2023  Διαταγής  Αρχηγείου

Πυροσβεστικού  Σώματος, προκρίθηκαν  κατά  προτεραιότητα  από  τις  Υπηρεσίες  του

Πυροσβεστικού  Σώματος,  κατόπιν  σχετικού  αιτήματος  των  Δασικών  Υπηρεσιών,  κρίσιμες
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περιοχές  μίξης  δάσους  –  οικισμών,  όπου  ενδεχομένως  απαιτούντο  δασοτεχνικές  εργασίες

καθαρισμών ή καλλιεργητικών επεμβάσεων. 

Προσέτι, σχετικά με την κατανομή της υπηρετούσας δύναμης στο Πυροσβεστικό Σώμα,

τίθεται υπόψη σας, το άρθρο 151 του ν. 4662/2020 (Α’ 27), δυνάμει του οποίου, η κατανομή της

υπηρετούσας  δύναμης  στο  Πυροσβεστικό  Σώμα,  ρυθμίζεται,  έκαστο  έτος,  με  κριτήριο  τις

ιδιαίτερες επιχειρησιακές του ανάγκες και βάσει συγκεκριμένων κριτηρίων, όπως ενδεικτικά η

μορφολογία του εδάφους καθώς και το ιστορικό των πυρκαγιών. Τούτου δοθέντος, δυνάμει της

υπ’  αριθ.  9070Φ.102.2/15.02.2023 Απόφασης,  το Αρχηγείο Πυροσβεστικού Σώματος  προέβη

στην  ανακατανομή  συνολικής  υπηρετούσας  δύναμης  του  πυροσβεστικού  προσωπικού  του

Πυροσβεστικού Σώματος στις λειτουργούσες Υπηρεσίες αυτού για το έτος 2023, μεταξύ των

οποίων και σε αυτές του Νομού Ευρυτανίας, στον οποίο λειτουργούν η ΔΙ.Π.Υ.Ν. Ευρυτανίας, η

Π.Υ. Καρπενησίου, το Π.Κ. Φουρνάς και το Π.Κ. Γρανίτσας, και σε συνεργασία με το Δασαρχείο

Καρπενησίου και το Δασαρχείο Φουρνάς.

Τέλος, αναφορικά με θέματα που αφορούν στη μελέτη, κατασκευή και συντήρηση του

δασικού οδικού δικτύου και  αντιπυρικών ζωνών,  θέματα που αφορούν στη χρηματοδότηση

φορέων για διαχείριση και προστασία των δασών, θέματα σχετικά με το νομοθετικό πλαίσιο

που  διέπει  τις  Δασικές  Υπηρεσίες,  σχετικά  ιδίως  με  τη  λειτουργία,  χρηματοδότηση  και

στελέχωσή  τους,  καθώς  και  τα  λοιπά  θέματα  που  τυχόν  θίγονται  εξ  υμών,  αρμόδιο  να

απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας.
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